
 

        

 

 

 

                                                          COMUNE DI FIRENZE 

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del  11.04.2017 

 

        VERBALE 
        Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 
L’anno 2017 di Martedì 11 Aprile alle ore 10.45 la Prima Commissione Consiliare è convocata 

presso la propria sede al terzo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: 

Comunicazioni del Presidente; Approvazione  verbale  precedente seduta; Espressione di parere 

su Proposta di Delibera nr 00253/2017 “ Nuovo palazzo di giustizia lotti 1 e 2, esecuzione delle 

sentenze e riconoscimento legittimità debito fuori bilancio a seguito di sentenze del tribunale di 

firenze – ex art. 194Co. 1 lett.a) del D.lgs 267/2000”: Esame ed espressione di parere su Mozione 

nr 00558/2017 “ Per un sistema di realtà aumentata che permetta un controllo più efficace delle 

concessioni suolo pubblico e dei cantieri” Proponenti G. Trombi, T. Grassi, D. Verdi;  Esame ed 

espressione di parere su Mozione  nr 00391/2017 “ Nuova App facilites per portatori di disabilità 

motoria “ Proponente M. Amato;Varie ed eventuali.       

Alle ore 10.45 sono presenti i Consiglieri: Bassi, D’Ambrisi, Milani, Ricci, alle 10.50 sono presenti 

i Consiglieri Cellai, Giuliani, Xekalos 

Assume la presidenza in qualità di Presidente il Consigliere L. Milani, con il numero legale dei 

signori consiglieri  dà inizio la seduta alle ore 11.00 

 
Presente la dirigente  della Direzione Risorse Finanziarie Dott.ssa S. Spasari, il Presidente Milani  

ricorda ai commissari  l’ordine dei lavori e mette a loro disposizione i verbali per l’approvazione. 

Alle ore 11.05 entra il Consigliere Grassi ed esce il Consigliere Bassi. 

Il Presidente Ricorda che in merito alla Proposta di Delibera nr 00253 /2017 , per mancato parere 

dei Revisori dei Conti, nella seduta della volta scorsa non era stato possibile procedere con la 

votazione; pone così a disposizione dei consiglieri il parere contabile dei revisori; dopodiché 

procede con l’operazione di voto dell’atto che riporta parere favorevole con cinque (5) voti 
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favorevoli Milani, D’Ambrisi, Giuliani, Ricci, Rossi; due (2)voti presenti non votanti Cellai, 

Xekalos: 

Il Presidente comunica che l’atto nr 00391/2017 non sarà esaminato ed in accordo con la 
proponente,  sarà esaminato  congiuntamente con la commissione urbanistica.  

Il Presidente Milani,  procede con l’atto nr 00558/2017 presente il proponente Giacomo Trombi 

che ne  illustra   il contenuto, mettendo in risalto l’opportunità  di fornire al personale del servizio 

entrate o polizia municipale uno strumento telematico ( tipo tablet ) provvisto di videocamera per 

l’individuazione e verifica del perimetro di un’area quale ad esempio i dehors. 

In questo modo sarebbe possibile  in tempo reale la verifica del  rispetto delle norme per le 

concessioni di suolo pubblico COSAP (spazio occupato, pagamenti, rispetto di aree e prescrizioni 

ecc) 

Alle ore 11.15 rientra il Consigliere Bassi.  

 
Il Presidente Milani ritiene opportuno avere chiarimenti riguardo l’attuazione del bando di 

esternalizzazione del servizio di gestione e riscossione del suolo pubblico. 

La dottoressa Spasari, riferisce chiarimenti in merito. Il bando è stato pubblicato il 3 aprile u.s. con 

termine al 5 giugno con clausole ben definite imposte al concessionario e riguarderà la riscossione  

per canoni di Cimp, Cosap, Tari giornaliera e pubbliche affissioni. 

Il Consigliere Rossi non ritiene opportuno che l’amministrazione comunale  investa ulteriori 

risorse per dotare, in caso di affidamento del bando, il personale esterno di supporti telematici per 

controlli che riguardano il servizio affidato. 

Il Consigliere D’Ambrisi esce alle ore 11.25 ed entra il Consigliere Giorgetti. 

Il Consigliere Ricci suggerisce al proponente di rinviare l’atto dopo la scadenza dello stesso in 

modo da poter valutare l’operatività del servizio esternalizzato.  

Il Consigliere Grassi evidenzia che l’atto possa essere utile nel facilitare comunque il lavoro della  

polizia municipale per i controlli che comunque rimarranno nelle facoltà dell’Ente.  

Il Consigliere ritiene inoltre che se l’amministrazione  comunale non avrà più una sua autonomia 

gestionale e di controllo sull’occupazione del suolo pubblico e dovrà ricorrere per ovvie ragioni 

solo all’appaltatore quest’ultimo si limiterà alla verifica sugli evasori più facili. 

Il Consigliere Trombi ribadisce che l’atto prevede l’investimento per uno strumento di controllo e 

di conoscenza  e che bisogna considerare che la dotazione di tali strumenti rimane in dotazione 

dell’amministrazione.   

Il Consigliere Rossi chiede di avere un incontro con la direttrice delle risorse finanziarie Dr.ssa 

Cassandrini per capire meglio quanto  previsto in merito nel bando . 

Il Presidente Milani, visto quanto affermato dal proponente e cioè che l’atto è indipendente 

dall’esternalizzazione o meno del servizio, propone di passare alla votazione. 

Il Consigliere Cellai trova opportuno ascoltare l’Assessore Gianassi per eventuali carichi di lavoro 

della PM anche in presenza del servizio COSAP esternalizzato e sottolinea quanto siano  

preoccupanti i dati riportati in premessa della mozione riguardo i canoni non riscossi dei dehors.  



La dottoressa Spasari chiarisce alcuni dati tecnici al Consigliere Cellai.   

La Consigliera Xekalos è d’accordo con il proponente è bene combattere l’evasione ed è bene 

dotare il personale di strumenti antievasione. 

Il Presidente pone in votazione l’atto che riporta parere contrario  con cinque (5) voti contrari  

Milani, Bassi, Giorgetti, Ricci, Rossi; due (2) presenti non votanti Cellai, Giuliani;  due (2) voti 

favorevoli Grassi, Xekalos. 

Il Presidente  ringrazia la dottoressa e dà per approvati i verbali del 21 e 28 Marzo e chiude la 

seduta alle ore 12.00. 
Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri 

 

Verbale letto e approvato in data 27.04.2017 

 

 

 
    La Segretaria                                                                                     Il Presidente 
                                                                                               
Annalisa Di Salvatore                                                                  Luca  Milani 
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